

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

\*\*\*

Vidékre, postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 k. — fl.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nap

hétfő és

szombatnapon kivételével

\*\*\*

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Budai-nagy-útcán 151 sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó összes

dolgok intézendők.

\*\*\*

Egyes szám 2 fillér.

## Vészes felhők.

Szeptember elején újra megkezdődik a politikai szezon. Megnyílik a politikának az a nevezetes időszaka, amelyben jobbra vagy balra megtörténik a döntés Magyarország további kormányzásáról s ezzel kapcsolatban nemzeti törekvéseink sorsáról, sikeréről vagy kudarcáról.

A nyári pihenés békés kedvében gyorsan eliramlott az a rövid időszak, amelyre leginkább a király zavartalan üdülésének kedvéért, a koalíciós minisztérium mandátuma meghosszabbított. A terminus elértekor a kormány újra és most már végképpen le fog mondani. Mily alakulás, mely férfiak lépnek helyébe? Megmaradnak-e az ügyek élén a nemzet vezérei, vagy pedig zaklató kísérletezésnek lesz kitéve ez a szerencsétlen ország? Továbbá folyhat-e a konszolidációnak, az erőkifejtésnek alig megkezdett munkája, vagy pedig romboló erők szabadulnak rá állami, gazdasági érdekeinkre?

Elegendő okunk van rá, hogy aggodalommal tekintünk a bizonytalan jövő elé s nincsen senki, aki megmondhatná, milyen fordulatot vesznek a nemzet ügyei ezen az őszen. Maga az ország teljes tájékozatlanságban van, szinte azt mondhatnók, készületlenségben is. Semmi jel, hogy meg fog történni az erők egyesítése. Történeti végzetünk látszik megismétlődni. A legnagyobb csapások mindig így érték az országot: alattomosan törtek ránk, mikor erőink szét voltak forgácsolva, fejetlenség, pártosság és meghasonlás osztotta meg a magyarságot.

Egy irányban látunk csak élénk, mohó szervezkedést. A darabont elemek úgy nyüzsögnek, mint egy föl-kavart hangyaboly. Kristóffy József az egész mozgolódás spiritus movonse, az utóbbi időben sűrűen megfordult Bécsben. A minap titkos gyűlést tartott Budapesten volt főispánjaival és iróival. A volt belügyér valamelyik nap meglátogatta bars megyei birtokán Rudnay Bélát, a darabont királybiztosok gyöngyét, aki az erőszakos uralom idején Budapest székesfőváros és Pestvármegye leigázására vállalkozott.

Ime, élet, pezsdülés és szervezkedés észlelhető abban a táborban, amelytől mindent várhat Magyarország, ami rossz: nehéz belső bajok felidézését, a nemzeti aspiráció elnyomását, a zaklatás és erőszak, a kor-

rupció és alkotmánytiprás minden fajtáját, csak az ország jogának tiszteletét, a nemzeti érdekeinek kielégítését, a nyugodt fejlődés, a közbéke és rend biztosítását nem.

Vajjon mily értesülések, mily jelenségek készítenek ezt a veszedelmes és kárhuzatos táborat a titkos szervezkedésre, mily kilátásai lehetnek, honét vár segítségét, erőt és győzelmet?

A jövő választ fog adni ezekre a kérdésekre, amelyeket most még a titok fátyla fed. Ma csupán annyit jegyezhetünk föl, hogy lázasan szedelődzik az a csoport, amely az első jeladásra kész megrohanni a fórumot, hogy kezébe kaparintsa a közhatalmat s kiszolgáltatassa az országot ellenséges törekvéseknek.

Egyik oldalról vidám örömjaj, gyermekes vakbizodalom, a másik oldalon ádáz elszántság és új összeesküvés: ennek a két jelenségnek a csillagképletén indul meg a magyar politikai élet új, döntő korszaka.

### Közutak törzskönyvi másolatai.

A kereskedelemügyi miniszter felhívást intézett a vármegyék és törvényhatósági joggal felruházott városok közönségéhez, hogy a törvényhatósági közúti művelethez tartozó határpontok jegyzékeiről mielőbb hiteles alakban teljes másolatokat, továbbá a helyszinrajzokból ugyanésak hiteles alakban olyan másolatokat készítenek, amelyeken csakis a közutak állandó pontjai és határpontjai, illetve az alapvonalak és határvonalak, továbbá az állandó pontok és határpontok felünteendő és azon határpontoknál, amelyek számozva nincsenek, ezeknek összerendelői, méretei bejegyzendőek.

## Jelentés a dalünnepéről.

(Folytatás.)

A helyi rendező bizottságnak a következő testületek és magánszemélyek bocsátottak rendelkezésére versenydíjakat vagy versenydíjak beszerzésére pénzadományokat:

1. Gróf Csáky Károly megyés püspök ur Ónagyméltósága bronz lovasszobrot (Szent Hubert).
2. Néhai Katona Zsigmond családja szép ezüst vázat.
3. A kecskeméti református egyház egy kecskeméti ötvös által 1624-ben készített ezüst serlegének hű másolatát.
4. A Törley család díszes aranyozott ezüst serlegét.
5. A kecskeméti sajtószövetség ezüst babérkoszorút.

6. A Kecskeméti Dalárda nagy ezüst palmaágat.

7. A felsőkerületi függetlenségi és 48-as párt díszes ezüst vázat.

8. A kecskeméti Polgári Dalkör szép ezüst Lyrát.

9. A kecskeméti polgári kör ezüst babérágat.

10. A kecskeméti iparegyesület ezüst serlegét.

A következő adományok készpénzben bocsátottak a bizottság rendelkezésére s azokért az intézőbizottság a következő tárgyakat szerezte be:

11. Fodor Mihály zombori helyettes pénzügyigazgató 200 koronát. (Nagy ezüst babérkoszorú).

12. Dr. Tegze Gyula jogakadémiai igazgató 100 koronát. (Ezüst babérkoszorú).

13. Révész István prépos plébános 200 koronát. (Díszes ezüst palmaág).

14. A kecskeméti róm. kath. egyház 200 koronát. (Szépmivű ezüst serleg).

15. A kecskeméti takarékpénztár egyesület 120 koronát. (Angol stílusú ezüst kehely).

16. A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank 120 koronát. (Angol stílusú ezüst kehely).

17. A kecskeméti Kőponti Takarékpénztár 120 koronát. (Ugyanaz).

18. A kecskeméti Közgazdasági Bank 120 koronát. (Ugyanaz).

19. A Kecskeméti Casinó 120 koronát. (Ugyanaz).

20. A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Bank 120 koronát. (Ezüst babérág tokban).

Kecskemét város versenydíjakra szánt 1000 koronás adományából beszereztük a következő három versenydíjat:

21. Vastagh György „Csikós” című szobrának kisebbített bronz másolatát 425 koronáért.

22. Holló Barnabás „Leselkedő betyár” című szobrának bronz másolatát 190 koronáért.

23. Egy fiatalpazaton álló, éneklő ezüst angyal csoportozatot 320 koronáért.

A Magyar Dalosegyesületek Országos Szövetsége ezenkívül 14 versenydíjat adományozott és szerzett, melyekkel a díjak száma 37-re emelkedett s bár egy díj mellék díjként adatott ki, 45 versenyző dalárdából 36 volt díjazható.

Ez az eredmény az összes eddigi versenyek eredményét felülmúlta. Egerben például a Szövetség szintén 14 versenydíjat szerzett és adott, de a helyi rendezőség csak 13-at. Ezt az eredményt kizárólag közönségünk nagylelkű áldozatkészségének tulajdoníthatjuk.

Ezen versenydíjakhoz tulajdonkép hozzászámítandó volna a Kecskeméti Jótékony Nőegylet és a Kecskeméti Izraelita Jótékony Nőegylet által adományozott díszes zászlószalag, melyeket azonban az adományozók hozzájárulásával s versenyen kívül közreműködött s erre külön felkért Lugosi Magyar Dal- és Zeneegylet és a Miskolci Daleregylet kaptak hálás elismerésül annak a szíves készségek, mellyel a díszhangversenyen és egyéb ünnepeinkben való közreműködésre kerésünk folytán vállalkozni szívesek voltak.

(Folyt. köv.)

## Az iskolák előtt. A „ma“ diákjai.

Hatalmas hang, öblös trombitáját megfujta a deresedő szeptember. A nagyváros bérpalotáinak emeletes szobáiban és a kis falusi házak cserépvirágos ablakai alatt meghallották az őszi induló harsogó hangját, amely megrezenti, felrázza a diákgyerekeket és viszi őket nagy, komoly, szürke épületek felé.

Bus, sápadt arcu, sovány legények, meggörnyedt hátú, szemüveges fiúk állnak az iskola-épületek előtt. Idegesek, véznák és félszegek, rajtuk van a kor testető bélyege.

Oh kollégiumi diáktörténetek, vérteli, erődus iskolai históriák szent roman tikája, jer ide hozzánk a diszkötéses Jókai regények szépen faragott polcairul. Echós szekerek, daloló diákok ideje térj vissza közénk legalább ilyenkor.

Kecskeméti öreg kollégium akácos udvara miért nem ontod az egészséges, új magyarokat, a jövődő magyarság reményét? Hol van a debreceniek kemény nyaku és kemény karu nagybotosa? Miért nem suttogja a magyar fülekbe a Rákóczi-induló vérpezsdítő dallamát a „nagyenyedi két füzfa“?

Nem azért tűnt el a régi idők szent sége, mert új szellemet hozott a magyar ugarra a haladó idő villámsebesen száguldó szekere. A diákok mindig az „új“ varázsteli szavának az előharcosai voltak, tehát nem az új kor eszméi tépték össze azt a ragyogó romantikát, amit az elmúlt évszázadok ifju magyarjai szöttek össze lázas álmokból, lázadó lelkükkel.

A forgalmas, zibongó utcán rekedt torku gyerekek arulják az ócska-könyveket. A szemük beesett és magukon viselik tanítási rendszerünk minden viszásságát. Sárga homlokuk a szegénységi bizonyítvány megszerzésétől a pótvizsgáig terjedő rögös, szenvedésteli időköz ideges izgalmát tükrözi vissza. Nagyon sokan vannak és mindegyikükön rajta van a mai kor bélyege. Mind szomorú és kiélt képű. Lehorgasztják a fejüket és nem bámulják a nagy Életet. Nem nézik a magyar várost, a magyar földet, amit nekik kell ujjá teremteni.

Mintha nem pezsegne az ereikben vér, mintha kihaltak volna. Mintha nem hallották volna a deresedő szeptember öblös trombitájának harsogó őszi takarodóját.

## NAPI HIREK.

### Késik a két millió.

#### Akadályok a városok segélyénél.

A „Városok Lapja“ a következő fel tünő értesítést közli:

„A multkoriban jelentettük, hogy a belügyminisztériumban már megállapo dnak a városoknak szánt 2 millió korona felosztásának módjára nézve. Igen ám, de a pénzügyminisztérium nem tette magáévá a belügyminiszter elvi álláspontját s mi ként a legilletékesebb helyről értesültünk, oly nagy az ellentét a két miniszter állás pontja között, hogy egyhamarjában ezt aligha sikerül összeegyeztetni. Most folyik az egyes szakminisztériumok 1910. évi költségelirányzatának az összeállítása. — Ennek kapcsán szönyegre került a váro sok segélyezése s a segélyösszeg felosztá sának a módozata is. A két miniszter szakemberei között azonban nemcsak megegyezés nem jöhetett létre, hanem oly ellentétes álláspontokat foglaltak el, hogy a felosztás kérdését kénytelenek voltak kikapcsolni és arra az időre halasztani, amikor az állami költségvetés összeállí tásával már elkészültek, ami pedig a

nyert információink szerint csak szeptem ber közepére tehető. Így a 2 millió ko rona mikénti felosztásának a kérdését megtárgyaló miniszteriumi ankett, amely ről már említést tettünk, csak szeptember közepén fog összeülni. Nem állítjuk ha tározottan, de az az impresszióink, hogy a belügyminisztérium azon elvi álláspont jával szemben, hogy a városok az állami teendők ellátására fordított költségeik arányában részesíttessenek a kárptólás összegéből, — a pénzügyminiszter állás pontja az, hogy a tényleges szükség szeri nt adják az egyes városoknak a segély összeget, vagyis, hogy a részesedés kulcsául legfőképp a pótdadó százaléka tekintessék.“



Kecskemét, szeptember 2.

— **Délelőtti hivatalos órák a törvény széken.** Az igazságügyminiszter a kecske méti kir. törvényszék elnökségéhez intézett s ma érkezett rendeletében, elrendelte, hogy a törvényházban a hivatalos órák szeptember 15-től kezdődőleg ezentul hét köznapiokon **délelőtt 7 órától 2 óráig tartassanak; vasárnapokon pedig 7 órától 12 óráig.** Ime most már az egész országban alkalmazkodnak az állami hi vatalok is az iskolákban rendszeresített délelőtti tanításhoz. A helybeli közép iskolákban rendszeresíteni szándékolt dél előtti tanítást ez a miniszteri rendelet most már még inkább szükségessé teszi. Csak a városi hivatalokban a kis adó hivatalban kell még rendszeresíteni a dél előtti munkaidőt s akkor az egész vonalon rendben lesz az osztatlan munkaidő kérdése.

— **Kinevezés.** A vallás és közokta tásügyi miniszter Kozma Sándor és Gots Ottó kecskeméti siketnema intézethez be osztott állami tanítókat ideiglenes minőség ben gyógypedagógiai tanítókká nevezte ki.

— **A személyvonat merénylői.** Izsó Sándor és Török József ceglédi legények bűnügyében, akik augusztus elsején Nyársapát mellett merényletet követtek el a Kecskemét felé jövő temesvári személyvonat ellen, ma tar totta meg a törvényszéki főtárgyalást a törvényszék büntető tanácsa. A vád lottak részegséggel védekeztek, amit az ítélethozatalnál nem számítottak be, minthogy a bíróság a legszigorubb mértékben alkalmazva a törvényt, **Izsó Sándort és Török Józsefet négy és fél évi fegyházzal sújtotta.**

— **Drágább lesz a cukor.** A répa termés kitünő, a cukorgyárak fokozódó osztalékot fizetnek, a répatermelők sehogy sínesenek megelégedve a közeli takarékos cukorgyárak által fizetett árakkal — ily körülmények között azt várhatná és re mélné a fogyasztó közönség, hogy a mint azt mi is reméltük, csakugyan ol csóbb lesz ezen fontos élelmezési cikk. E helyett azonban értesítést kaptak a fűszer kereskedők, hogy a gyárosok keveselven az eddigi busás hasznót, voltak szivesek a cukor árát fölemelni. És a fűszerkeres kedők mit tehetek mást? A pécsiek, akik nemrégiben egyesülésben tömörültek, teg nap este ülést tartottak és megállapodtak abban, hogy szeptember 1 től kezdve a süvegcukor árát 86 ról 88 ra, kicsinyben való eladásnál pedig 88-ról 92 fillérre emelik. Nem szivesen teszik, de elvégre mindenféle áremelésnél a fogyasztó kö zönség izzsa meg a levét. És mi nálunk?

— **Őszi eső.** Szeptember 1 én egy szerre megcsappant a levegő és a forró augusztusi nappól minden átmenet nélkül belecsöppentünk a hűvös őszbe. Két nap óta szítal a hideg eső s az emberek fázó san, busongva néznek össze, hogy: vége a nyárnak!

— **Panasz.** Kaptuk a következő le velet: Az Isten különös kegyelme folytán szőlőnkbe — ahol az ember így nyár tá ján még egy kis jó levegőt szívhat — csak a vasuti vágányon keresztül jutha tunk ki. Minthogy pedig szőlőnk egy kissé távol esik, de meg mivel hébe hóba egy kis hazahozni való gyümölcs is akad, kénytelenek vagyunk kocsival kimenni, illetve bejönni. Már most — kérem szépen — az ugynevezett „bika istálló“ melletti vasuti átjárónál órák, sőt egész délután hosszat elvárakozhat az ember, amíg át eresztik. Igaz ugyan, hogy ez a vasuti vonal igen forgalmas, de — engedelmet kérek — azért nem feltétlen szükséges, hogy a vonat jövele előtt és után egy óránál is tovább zárva maradjon a korlát. Felkérem tehát a t. vasuti főnök urat, hogy kegyeskedjék odahatni (ezt már személyesen is elvégeztük, de hatása nincs) hogy azt az igentisztelt korlát fel lehúzó urat arra kényszeríteni szivesked jék, hogy a közönség jogos és méltányos kérését figyelembe részesítse olyformán, hogy vonat indulás előtt és után csak a szükséges időre tartsa zárva a korlátot. Kecskemét, 1909. augusztus 28. Többek nevében Udvardy Kálmán.

— **Ítéletkihirdetés.** A kecskeméti kir. törvényszéken ma délelőtt hirdették ki Csermák Mihály és Kurucz János előtt a kir. kuria ítéletét, amely az összes semmi ségi panaszokat elutasította. A bűnösökre kirótt 6, illetőleg 5 évi fegyházbüntetés elszívendése a mai nappal tehát végér vényesen megkezdődött a Felegyházán tör tént emberölésért.

— **A magyar gyümölcsstermesztésről.** A Csikágóban megjelenő Popular Mecha nic című képes folyóirat hosszabb cikket közölt hazánk gyümölcsstermesztéséről, különösen pedig a közutak megindult befásításáról. Néhány év előtt — mondja a cikk — Magyarország, bár sok vidéke a világ legjobb gyümölcsstermesztő vidékei közé tartozhatnék, körülbelül kétharmad résznyi gyümölcsöt importált, mint ameny nyit otthon termelt. Tíz esztendő alatt azonban ez az ország, versenytárs nélkül első gyümölcsstermesztő országa lesz a világnak. A magyar kormányban eszébe jutott valakinek, hogy jó lenne minden községben gyümölcsfát ültetni az utak mellé és az eszme keresztülvitelében mo dern uton fogtak hozzá. Magyarországon a főutvonalakat az állam kezeli, míg a mellékutvonalakat a vármegyék és a községek. Speciális munka vitetett keresztül a legalkalmasabb fajták megválasztására és három állami faiskola jelöltetett meg arra a célra, hogy a csemetéket az utszéli faültetésekhez szolgáltatassák. Természetes e program keresztülvitelére nem egy esztendő dolga volt, hanem fokozato-an terjesztetett ki e rendszer az egész országra. Az állami vasut a csemeték féláru szállí tásával támogatja a program keresztül vitelét. Mostanig körülbelül kétszázötven ezer gyümölcsfa van az állami utak men tén és meglepő, hogy a fák hat százalék híján jól fejlődnek. Ez az eredmény főleg a faültető és gondozó személyzet lelki ismeretes kiképzésének tulajdonítható. A vármegyei és községi utakon a munka lasabban folyik. A községek törvényrel kötelezettek, hogy a közültetvények cél jaira faiskolákat tartsanak fenn. A kor mány a faiskolákat csemetékkel és oltvá nyokkal támogatja.

**Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gépiro akar lenni, lépjen be az 1898-ban alapított**

**KERESKEDELMELMI tanfolyamra** melynek minden tanítványa állásba jutott. Kiképzés az összes kereskedelmi szaktárgyakban.

Oktatás levélben is. — Beírás délután 4 órakor. **Kecskeméten, III. tized, Széchenyi-tér 15. szám.**

— **Gépiro osztályunkon** — gépiro és többszörösítő munkát az eddigi árak egy-ötöd részével olcsóbban készitünk.

**Legtökéletesebb írógépek** 30 frt-tól 400 forintig; a mechanizmus ismeretével és betanításával. — **Számológépek.** 9641

# VILLAND TESTVÉREK NAGY CIRKUSZA

Kecskemétre, a Vigadó melletti térre szeptember 2-án, csütörtökön érkezett és aznap tartotta **Nagy Megnyitó Disz-előadását**. Pénteken, Szombaton Nagy Előadásokat tart. Vasárnap, szept. 5-én **két Nagy Búcsú-előadás!** Délután 4 és este 8 órakor. Jegyek már válthatók a Dohány nagytőzsdében.

— **Gyilkosság Pusztaszeren.** Vasárnap délután Szabó Mihály felsőpusztaszeri 24 éves legény a Gyovai Lajos féle koresmába ment időöltésből. Csendesen borozgatott egymagában és már éppen kászóldott hazafelé, amikor egy csapat legény törtetett be a koresmába. A legények azt kívánták, hogy maradjon még. Szabó a barátság kedvéért egy ideig maradt is, de amikor látta, hogy a cimborái a kelletnél többet isznak, ismét távozni akart. Ekkor elálta előtte az utat Szipolya Ferenc, egy verekedő legény. Szabó, amikor látta, hogy minden kérés dacára sem ereszti el Szipolya, türelmét veszítve meglökte a legényt. Szipolya Ferenc erre bicskát rántott és a nyelvéig beledöfte Szabó Mihály szívébe, aki néhány percig tartó haláltusa után meghalt. A csendőrség a véreskező legényt letartóztatta.

— **Állami facsemetek** A földmivvelésügyi miniszterium hirdetményben közli a birtokosokkal azokat a feltételeket, amelyekkel az erdei facsemete kertekből az 1910. évi tavaszi és őszi erdősítéshez szükséges csemetekészletek beszerezhetők. Ezek szerint a kopár és vízmosásos területek erdősítésére a miniszter a csemeteket ingyen bocsátja a birtokosok rendelkezésére, épen csak az ezer darabonként egy koronával számított költségeket és a szállítási költségeket kell megtéríteni. — Kivételes esetekben a csemeteket díjtalanul juttatja el a miniszterium az utolsó vasuti állomáshoz. Az esetleg még fennmaradó készletből másféle erdősítések céljaira is ad csemeteket, de csak az átlagos termelési költségek megtérítése ellenében. A birtokosok, akik csemeteket akarnak, 1 koronás bélyeggel ellátott folyamodványaikat legkésőbb 1909. december hó 15. ig terjesszék be, még pedig közvetlenül az illetékes kir. erdőfelügyelőséghez, mert az elkésve érkezett kérvények nem vétetnek figyelembe.

**A Dalcarnok elbontását már megkezdték.** — Minden alkatrésze egészben vagy részben megvehető ott a helyszínén.

— **Milyen a világ termése.** A földmivvelésügyi miniszterium most tette közzé jelentését a világ gabonaterméséről, amelyből kitűnik, hogy az idei termés átlaga, az előbbi évekéhez képest határozottan jobb (?). Így Európában, Oroszországban a gabonatermés átlagosan jobb. A buza kitűnő, a rozs pedig várakozáson felül fizetett. A buzán kívül, gabonafélékben a legjobb termés Oroszország, Kelet India, Spanyolország és Magyarországon stb.

**Löwinger, a szanki nábob a törvény előtt.**

Gyujtogató földesúr.

Löwinger, a bpesti Zehmann kávéházi uzsorások királya, úgy játszotta már vagy harminc év óta kisdud játékait, hogy mindig sikerült kikerülnie az igazság sújtó kezét. Száz meg száz embert tett tönkre váltómanipulációval s valahányszor a bíróság elé került, mindig ép bőrrel menekült meg.

Talán az uzsora kölesönök terén ma is minden baj nélkül operálná az anyagiakkal küzdő embertársait, ha földbirtokei minőségéből kifolyólag elkövetett gazságaira rá nem jött volna a kecskeméti kir. törvényszék.

Szankon, Kunszentmiklós közelében, az összeharácsolt vagyonából birtokot vásárolt, marhatenyészetet állított fel, hogy vagyonának egy részét így kamatoztassa.

Az uzsorások koronázatlan királya azonban nem értett a gazdálkodáshoz s azért gondolt merészet s nagyot. Veszendő félbe menő vagyonát, agyonéheztett gulyáit biztosította a Fonciérnél, majd a teljesen hatalma alatt álló kasznárját, Molnár Sámuelt rávette arra, hogy egyik béressel gyujtassa rá a kiéhezett birkákra az akolt.

A parancs teljesítve lett, a tűz elhamvasztott mindent s már-már a biztosítást is folyósítani akarták, amikor rájött a kunszentmiklói csendőrség a turpisságra s Löwingeret cinkosaival együtt átadta a kecskeméti ügyészségnek.

Az ügy ma került tárgyalásra a kecskeméti törvényszék büntető tanácsa előtt. A tárgyalást Kiss Ferenc táblabíró vezette, a vádat dr. Gyalokay kir. ügyész képviselte, míg Löwingeret dr. Papp Dezső, Berecz Károlyt dr. Kenéz Zoltán kecskeméti ügyvédek, Molnár Samut pedig dr. Bródi Ernő orsz. képviselő védte.

A tárgyalást a termet zsufolásig megtöltő közönség előtt nyitotta meg az elnök. Budapestről igen sokan jöttek le Löwinger ismerősei közül.

Az elnök Löwingeret hallgatja ki legelőször, akit nagyon megtört a vizsgálati fogság. Az általános kérdések után Löwinger kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek s tagad körömszakadtáig.

Hiába olvastatja fel előtte az elnök a budapesti törvényszék vizsgálóbírója előtt tett vallomását, megmarad konokul a tagadás mellett. Hadar, gesztikulál s mindenre talál mentséget, nem véve észre, hogy többször ellentétbe keveredik. „Az egész hecenek — mint mondja — Molnár az oka!”

**Elnök:** Hát ha nem maga bírta rá Molnár a gyujtogatásra, annak miért állott volna érdekében az akolt felgyujtani.

**Löwinger:** Azért mert nem tudott elszámolni azzal a három négy ezer forinttal, amit szénára és a birkák ellátására adtam neki. Itt természetesen újra ellentmondásba keveredett, mivel előbb azt vallotta, hogy Molnár mindig pontosan elszámolt a reabizott pénzzel.

Löwinger után Molnár Sámuel kasznárra kerül a sor. Arcáról leri az a sok lelki küzdelem, amit a vizsgálati fogságban átélt.

„Hat éve szolgálom Löwingeret — mondja — s soha sem kaptam meg tőle egyszerre a kikötött 120 korona havi fizetésemet. Eleinte abból fizetett, ami a pénze közvetítéssel én nekem szenál díj előre ki volt alkudva.”

Részletesen elmondja, hogy csak Löwinger többszöri kérésére, majd fenyegetésére gyujtatta fel Berecz Károly béressel a birka-akolt.

**Az elnök:** Hogy lehettek oly rossz állapotban a birkák, meg a juhok?

**Molnár:** Ugy, hogy Löwinger a birkák részére megvett takarmányt waggonszámra elszállította s így nem élelmezhetők soha tisztességesen a birkákat.

Löwingeret és Molnár szembesíti az elnök, Molnár a szemébe mondja Löwingernek bűnét, de ő hajthatatlan marad s konokul tagad.

**Berecz Károly** harmadrendű vádlott kihallgatása után, aki elmondja, hogy gyujtotta rá a birkákra az akolt s még mindig nem kapta meg gyujtogatásáért Löwingerrel az ígért száz koronát, az elnök a tárgyalást felfüggesztette délután fél 3 óráig.

Délután egész esomó tanu vonult fel, akiknek legnagyobb része igazolta Löwinger csalásra alapított gazdálkodását s azt a körülményt, hogy igenis egyenest Löwinger parancsára s fenyegetésére gyujtotta fel Molnár Berecz Károly béressel az istállókat, amelyben másfél-ezer birka s juh benngett.

A bizonyítási eljárás befejezés után késő este került a sor a perbeszédre, majd itélethozatalra.

## Ismét gyilkosság.

Párbaj vasvillákkal.

Alig mulik nap, hogy az emberi szenvedély vaksága, a hirtelen harag ki ne oltana egy egy emberi életet. A magyar paraszt nagyvérű, hirtelen haragú, lobbanékony; dühében valósággal megvakul, esztét veszti s ilyenkor öl, szúr, üt, vág, nem gondol a súlyos következményekkel; a késői megbánás aztán a törvény előtt se sokat ér.

Ilyen motivumokból fakadt ez az eset is, amelyet Kunszentmiklósról jelentenek s amelynek következtetéséppen ismét gyilkossággal kell vádolni a kecskeméti kir. ügyészségnek egy nagytermészetű magyart.

Az eset maga a szokott lefolyás. Két ember semmiségeken összekap, a szóval való kofálkodás azonban nem természet a magyarnak, többet ér a tett. Kirepül a bicská, vagy kézbe kerül valami alkalmas gyilkoló szerszám s egy pillanat alatt meg van a szerencsétlenség. Így történt most is.

Papp Lajos kunszentmiklói gazdálkodó tanyáján munkálkodtak együtt Mikulesz Gábor és Füstös Mihály. Tegnap reggel szalmarakásra került a sor. Mikulesz a kazal tetejét igazgatta, Füstös pedig adogatta a szalmát.

Valami semmiségen aztán összeakasztották a tengelyt. Röpködtek az istentelen, káromló szavak, fenyegették a feldühödött emberek egymást.

Mindöz pedig nem tartott öt percig se. Akkor aztán olyan gyalázó szót kiáltott Füstös a cimborájára, hogy az iszonyú káromkodással dobta a kezében levő vasvillát Füstös felé.

A buta szerszám aztán befejezte a szóvitát, belefúródott a Füstös nyakszirtjébe aki iszonyu halálordítással összeesett és hiába volt aztán minden hidegvizes locsolgatás, kötözgetés, a szerencsétlen ember 20 perc alatt meghalt.

A kunszentmiklói csendőrség táviratilag értesítette az esetről a kecskeméti kir. ügyészséget; Kapy Lajos vizsgálóbíró azonnal a helyszínére utazott s a helyszini szemle, valamint a szerencsétlen Füstös hullájának felboncolása után a gyilkosságra keveredett Mikulesz Gábort letartóztatták s a kecskeméti ügyészség fogházába szállították.

**Föld-, szőlő- és lakház-eladás.**

A nagykorösi ut mentén, vasut melletti 3 ik kilométerjelzőnél, 98. szám alatt 3 és fél hold területű szőlő és veteményes föld, a rajta levő lakházzal, mely áll 2 szoba, konyha és 2 istállóból; zöldségtermelésre is alkalmas föld — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó** Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos Nagy Istvánnal. 9619

**Eladó vendéglő.**

Tágas udvarral, 4 istállóval, jóforgalmú helyen, mely beszálló hely — kedvező fizetési feltételekkel — azonnal **eladó** és **átadó**. Megvételhez 4000 korona készpénz szükséges. Tudakozódhatni a helyszínen, I. tized, Hónvéd-tér 33. szám. 9627

**Eladó ház.**

VIII. tized, Magyar utca 148. számú gazdálkodónak alkalmas **ház**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamra, mellékszobából, 4 lóra való istállóból, jó házi kuttal — tágas udvarral, — szabadkézből **eladó**. Értekezni lehet Nagy István árvazéki közgyámmal, vagy pedig Tóth Károllyal IX. tized 140. szám alatt. 9637

**Felesmunkára kiadó 105 hold föld.**

Kohárszentlőrincen 207 ik szám alatti Prikkel Imre-féle kitűnő minőségű 105 hold szántó- és kaszáló-föld, tanyaépületekkel együtt **felesmunkálatra** **átadó**. Értekezni lehet ugyanott vagy Kecskeméten X. tized, Szőlősor 215. sz. alatt Prikkel Imrével. 9633

**Egy jó családból való fiú tanulóul felvétetik**

Szücs Sándor 9647  
fűszerkereskedőnél V. t. Vörösmarty u, 151.

**Cimbalmozni tanítók**

iskola szerint. Cim: V. tized, Zöldkert-utca 70 szám. Ugyanott egy **utcai bútorozott szoba** külön bejárattal, **kiadó**. 9670

**Eladó egy kávébarna 2 éves angol vizsla.**

Bővebb felvilágosítást ad Ifj. Vágó László ügyvédjelölt III. tized 209. sz. 9672

**A kécskei útban eső korcsma és szárazmalomnál levő**

9694  
kovács-műhely helyisége és hozzá való lakás, azonnal **kiadó**. Értekezhetni ugyanott Dezső Ferencsel.

**Gyermektelen**

úri család keres árva vagy felárva 12 éves leányt, vallás különbség nélkül, felneveltetés és kiházasítási célból. Hozomány közgyőzőleg biztosítva. Weiszberger Salamon ekszerész a píron.

**Ház eladás.**

III. tized, Páva-utca 141. számú ház, előnyös fizetési feltételek mellett **eladó**. A ház izlésszerűen épült s szép kerttel körülvett. Értekezhetni fenti háznál a tulajdonossal. Ugyanott **akácfarózsze** is van **eladó**. 9698

**Varrógép**

Neumann-féle karika hajós

40 forintért **eladó**

I. tized 148. szám alatt. 9070

**Özv. Steiner Mihályné tulajdonát képező**

Kerekegyháza községhez 4 kilométerre 60 hold föld, melyből 20 hold erdő, a többi szántóföld és legelő olcsón, igen kedvező fizetés mellett, **eladó**. Azonnal átvehető. — A kecskeméti vasuti állomás mellett 2 hold kitűnő termőszőlő akár egy tagban, akár pedig 4-re osztva, nyaralónak igen alkalmas, kedvező fizetési feltétellel **eladó**. — Budai-kis-utca 21. szám, még adómentes ház, szintén **eladó**. Bármilyen nagy **almatermést** vesz kereskedő, erről bővebb felvilágosítást nyújt özv. Steiner Mihályné, Budai-kis-utca 21. szám alatt, hol egy bútorozott udvari szoba szeptember 1-sőre **kiadó**. 9650

**Kiadó**

Kunfélegyházán, Kossuth Lajos-utcán, a templom mellett egy jó forgalmú sarok fűszerüzletheység azonnal **kiadó**.

Értekezni lehet ugyanott özv. Pelyva Pálnéval. 9649

**Kiadó földbirtok.**

Felső-csödörben, a benei uton, mintegy 114 hold szántóföld és kaszáló folyó év Szent Mihály napjától 3, esetleg 6 évre haszonbérbe **kiadó**. Értekezni lehet özv. ifj. Héjjas Istvánnéval, Mária hegy 9. 9663

**Szalma, törek és polyva eladó**

és megtekinthető a Városföldjén, a Szegedi-nagy-úton, Szabó Balázs-féle földön. Értekezhetni özv. Nagy Lajosnéval, Füzestér-sor 4. sz. 9666

**Fűszer-üzletheység,**

9690  
lakás és udvarral Collner térre (gabonapiac) néző házban **kiadó**. Értekezhetni a tulajdonossal Lovarda-utca 56. szám.

**Eladó ház.**

XI. t., Fürdő utca 360. sz. HÁZ, mely áll három szoba, két konyha, két kamra, istálló és kovács-műhelyből, kedvező fizetési feltételekkel **ELADÓ**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos Hajagos Jánossal. 9695

**Bútorozott szoba.**

Egy elegánsan bútorozott földszintes szoba balkonnal, egy úrnak, vagy egy-két nőnek **azonnal kiadó** egy emeletes házban, — Sörházsor és Kálmán király-utca sarok. — Bővebb felvilágosítás a háztulajdonosnénál: **Dragonyi Károlyné**, első emeleten. 9697

**Kömvés tanoncot keresek.**

2 fiú kömvés tanoncnak felvétetik II. tized, Mária körút 4. szám alatt Farkas József építésznél.

**Egy jó karban levő**

**ZONGORA**  
elköltözés miatt **sürgösen és olcsón eladó** Mezei utca 51 szám alatt. 9688

**Kiadó.**

Nagykorösi-utcán, a Brachfeld-féle házban, egy udvari szép tágas, világos helyiség, mely **műhelynek**, vagy **raktárnak** nagyon alkalmas, **azonnal kiadó**. Értekezhetni Hornyák Ferenc droguistával ugyanott. 9696

**Parcellázva eladó**

Lajosmizse állomástól 22 percnnyire Ladánybenén, egy holdtól kezdve tet-szés szerinti nagyságban **holdanként 200 forinttól** kezdve **előnyös fizetési** feltételekkel, 10 forinttal átvehető, kitűnő szelid barna homok. Értekezhetni VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám alatt a megbizottal.

**Kifőzött sűrű barackcefre sertésnek táplálékul**

vagy

**trágyának alkalmas kapható**

az Első Alföldi Cognac-gyár Részvénytársaságnál, Rákóczi út.

**A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

(Iparos Otthon I. emelet)

**működését megkezdte.**

Tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy intézetünk az összes rendes

**bankügyletekkel foglalkozik:**

Leszámitol váltókat, számlákat, kötelezvényeket.

Előleget ad értékpapírokra, kész ipari munkákra, kézi zálogokra.

Elvállalja vállalatok lebonyolítását (financirozását), munkavállalatok (konzorciumok) alakítását. Behajtás végett elfogad

számlákat és egyéb követeléseket.

**Takarékbetétet****5 százalékkal****kamatoztat.**

A tőkekamatadót az intézet fizeti.